

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,
Пархархиву
2 экз.

ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 140 (1277) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ОКТЯБРЬ

10

Вторник
1939 г.

Подписанная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
• полгода 7 р. 20
• год 14 р. 40

ДОМОХОЗЯЙКИ ИДУТ НА ПРОИЗВОДСТВО

Жены рабочих Идельской лесобиржи подхватили замечательный почин женщин гор. Магнитогорска. Желая помочь своим мужьям досрочно выполнить производственный план, двенадцать домохозяек вышли на производство и приступили к окорке и разработке шпал.

Администрация лесобиржи, поддерживая инициативу женщин, открыла детские ясли на 28 мест.

На Тунгудской и Линдерской лесобиржах также открываются детские ясли, которые дают возможность для вовлечения женского труда в производство.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ЛЕСА!

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ УЧАСТИКОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСА НО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ЛЕСНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, НО ВСЕМ НОЛХОЗНИКАМ И НОЛХОЗНИЦАМ КАРЕЛЬСКОЙ АССР

Товарищи! Пять месяцев назад, по инициативе передовых лесопунктов, работники леса Карельской АССР вступили в социалистическое соревнование с Архангельской областью.

В результате социалистического соревнования двух основных лесных районов Советского Союза, многие лесозаготовительные предприятия Карелии добились заметных успехов. Однако, эти успехи являются только первыми шагами на пути к ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности республики. У нас есть такие предприятия, как, например, Киндасовский, Кутижемский, Идельский и Керетский механизированные лесопункты, которые на 20 сентября не выполнили еще полугодовой программы. Совершенно неудовлетворительно идут сплавные работы.

Плохая работа ряда предприятий — это результат того, что не все работники леса вовлечены в социалистическое соревнование с Архангельской областью, по силам всем нам.

Товарищи трелевщики! Чем больше будет древесины у лесовозных дорог, тем лучше будут работать водители механизмов, возчики, тем скорее поднимутся темпы вывозки на нижние склады. По стахановски используем трелевочные клемши, юмпари, механизмы — все средства, которые способны обеспечить успех трелевки.

Товарищи возчики! Широко внедряйте стахановские методы труда наших славных возчиков тт. Ноговицына и Гаврукова. Шире дорогу двухкомплектной, трехкомплектной вывозке и вывозке на смежных санях. Будем бороться за то, чтобы каждый возчик Карелии в среднем давал не меньше 1,5 нормы в день

Товарищи трактористы и шоферы! Водите полногрузные составы с лесом. Добивайтесь не только высокой нагрузки на рейс, но строго соблюдайте график движения поездов.

Товарищи грузчики и разгрузчики! От вас зависит бесперебойное движение лесовозных составов.

Боритесь за сокращение сроков погрузки и разгрузки, не допускайте ни малейших простоев.

Товарищи работники торговли и общественного питания! Добейтесь первенства в соревновании с Архангельской областью,

организуйте хорошую торговлю в лесу, доставку товаров в общежитие, делянку, организуйте хорошее приготовление пищи и доставку ее в лес, в делянку.

Страна требует от нас больше леса и лучшего качества. И мы должны сделать все для того, чтобы наше социалистическое хозяйство полностью обеспечить лесоматериалами, выполнить годовой план досрочно.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие лесозаготовок и сплава Карельской республики! Мобилизуем все силы и будем развертывать соревнование так, чтобы свое обязатель-

ство — завершить годовую программу по заготовке и вывозке древесины к 12-му декабря — ко второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР выполнить с честью.

Товарищи лесорубы! Организуйте свою работу по методу знатных стахановцев страны тт. Гузиенко и Готчиева. Будем работать на делянках только бригадами и звеньями. Среднюю дневную выработку каждого лесоруба довести до 130 проц. — это обязательство Карельской республики, записанное в договоре на социалистическое соревнование с Архангельской областью, по силам всем нам.

Товарищи трелевщики! Чем больше будет древесины у лесовозных дорог, тем лучше будут работать водители механизмов, возчики, тем скорее поднимутся темпы вывозки на нижние склады. По стахановски используем трелевочные клемши, юмпари, механизмы — все средства, которые способны обеспечить успех трелевки.

Товарищи возчики! Широко внедряйте стахановские методы труда наших славных возчиков тт. Ноговицына и Гаврукова. Шире дорогу двухкомплектной, трехкомплектной вывозке и вывозке на смежных санях. Будем бороться за то, чтобы каждый возчик Карелии в среднем давал не меньше 1,5 нормы в день

Товарищи трактористы и шоферы! Водите полногрузные составы с лесом. Добивайтесь не только высокой нагрузки на рейс, но строго соблюдайте график движения поездов.

Товарищи грузчики и разгрузчики! От вас зависит бесперебойное движение лесовозных составов. Боритесь за сокращение сроков погрузки и разгрузки, не допускайте ни малейших простоев.

Товарищи работники торговли и общественного питания! Добейтесь первенства в соревновании с Архангельской областью,

организуйте хорошую торговлю в лесу, доставку товаров в общежитие, делянку, организуйте хорошее приготовление пищи и доставку ее в лес, в делянку.

Страна требует от нас больше леса и лучшего качества. И мы должны сделать все для того, чтобы наше социалистическое хозяйство полностью обеспечить лесоматериалами, выполнить годовой план досрочно.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие лесозаготовок и сплава Карельской республики! Мобилизуем все силы и будем развертывать соревнование так, чтобы свое обязатель-

изводства! Еще больше проявляйте настойчивости и напористости в деле сооружения нормальных условий для высокопроизводительного труда не только стахановцев — одиночек, а всех лесных рабочих.

Товарищи рабочие и работницы лесозаготовок! Методами передовых стахановцев и стахановок должны овладеть все рабочие лесозаготовок. Организуем постоянный обмен опытом одиночек, бригад, звеньев, участков, лесопунктов, леспромхозов. Священный долг передовых коллективов оказать дружную, хорошо организованную стахановскую помощь отстающим.

Больше заботы, товарищи, о действенности договора на социалистическое соревнование Карелии с Архангельской областью, о действенности каждого коллектива и индивидуального социалистического обязательства лесных работников.

Товарищи стахановцы и стахановки! Наши ряды работников лесозаготовок, в связи с наступившим осенне-зимним сезоном, пополняются с каждым днем. Мы призываем каждого стахановца, каждую стахановку взять шефство над новыми рабочими, помочь им быстро освоить технику производства, научить их не только выполнять, но и перевыполнять дневные нормы выработки.

Товарищи колхозники и колхозницы! Организованно выходите на работу в лес.

С первых же дней работы в лесу боритесь за 40, 60, 80 и большее количество сезонных норм. Достигнуть этого вы сможете, если в нынешнем году не повторите ошибки отдельных колхозов, когда практиковалась частая сменяемость колхозников и слишком велика была текучесть кадров.

Товарищи женщины! Во всех отраслях народного хозяйства страны ширится движение трудящихся женщин — пламенных советских патриотов — за овладение ведущими профессиями. Среди тысяч женщин, занятых на лесозаготовках, также началось движение за овладение такими профессиями, как лесоруб лесист, тракторист, шофер. Лесозаготовительные предприятия Карелии ждут нового пополнения советских женщин в ряды своих работников. Первейшая обязанность руководителей предприятий помочь жен-

щинам закрепиться в лесу, создать им условия для самоотверженного труда.

Товарищи сплавщики! К вам мы имеем особое слово. Прежде всего напомним, что в договоре на соревнование Карелии с Архангельской областью есть такой важный пункт:

“Провести лесосплав без потерь и не заморозить ни одного бревна”.

До конца навигации остались считанные дни, а в воде еще миллионы кубометров древесины. Давайте мобилизуем все свои силы на то, чтобы отвести угрозу замораживания древесины, не оставим в воде ни одного бревна. Для этого надо день и ночь гнать моль по рекам и озерам, не прерывно буксировать корабли, грузить древесину в суда.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие лесозаготовок и сплава Карелии! В эти дни, когда бойцы, командиры и политработники сплавной Красной Армии с именем Сталина на устах, героически выполняют свою великую освободительную задачу, лесные рабочие Карелии твердо помнят призыв главы Советского правительства товарища Вячеслава Михайловича Молотова о том, что

“Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии”.

Новыми, еще более грандиозными, стахановскими делами поддержим нашу сплавную Красную Армию!

Еще шире ряды участников социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Приближающуюся XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретим новой, большой победой на фронте борьбы за лес. Уже теперь с первых дней осенне-зимнего сезона каждый трест, каждое предприятие должны обеспечить стахановский ритм в работе. Победно завершим план лесозаготовок 1939 года — второго года третьей Сталинской пятилетки.

С именем великого Сталина вперед к новым победам!

ПРИБЫТИЕ ГЕРМАНСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

8 октября с. г. в Москву прибыли г. Риттер, особоуполномоченный Германского Правительства по экономическим вопросам и г. Шнурре, возглавляющий германскую экономическую делегацию из 12 человек. В делегацию входят представители Министерства народного хозяйства, Министерства земледелия, Министерства железных дорог и ряд экспертов.

Одновременно с делегацией прибыл г. Генке, глава германской Пограничной Комиссии.

Прием тов. Молотовым хозяйственных представителей Германии Г. Г. Риттера и Шнурре

Особоуполномоченный Германского Правительства по экономическим вопросам г-н Риттер и глава германской экономической делегации г-н Шнурре были приняты 8 октября Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотовым.

В беседе было установлено согласие в том, что экономическая программа, о которой состоялось соглашение во время последнего пребывания в Москве министра иностранных дел г-на фон-Риббентроп, будет осуществляться обеими сторонами ускоренным порядком и в широком масштабе. При этом, в частности, состоялось соглашение о том, что СССР незамедлительно приступит к снабжению Германии сырьем, а Германия — к выполнению поставок для СССР.

Приезд литовской правительственной делегации

7 октября с. г. прибыла литовская правительственная делегация в составе Министра иностранных дел г-на И. Урбис, который вновь прибыл в Москву после кратковременной поездки в Литву, заместителя председателя совета министров г-на К. Бихускас командующего литовской армии генерала С. Растикус. Делегацию сопровождает директор экономического департамента г-н И. Норкайтис и ряд экспертов.

Аэропорт был украшен советскими и литовскими флагами.

НА ОСВОБОЖДЕННОЙ ОТ ПОЛЬСКИХ ПАНОВ ЗЕМЛЕ



НА СНИМКЕ: Расклейка объявлений временного местного управления в местечке Сморгонь
Фото Д. Чернова и А. Межуева.

Наши братья стали свободны

В освобожденных городах и селах бойцы Красной Армии проводят большую работу среди населения. Повсюду организуются митинги, беседы; на улицах городов распространяется большое количество листовок. Каждый боец — агитатор.

В городе Стыре состоялся многолюдный митинг. На трибуну поднялся крестьянин-бедняк Домна. Все ждали слов, но Домна молчал. На площади воцарилась строгая тишина. Домна пошел глазами на собравшихся и так же молча, не проронив ни звука, одним движением руки сорвал с себя рубаху. И все увидели, что спина и грудь крестьянину были исполосованы широкими синими рубцами.

— Вот как здоровались со мной польские офицеры, вот как они жаловали меня своей лаской!

— Иди сюда, Янчук, — взмолниконо обратился он к другому крестьянину, — иди, покажи всему народу, покажи нашим красноармейцам, как офицерыожимали твои руки...

На левой руке крестьянина было выломано два пальца...

Освобожденная от панского ига молодежь Западной Украины и Западной Белоруссии начинает развертывать активную общественную деятельность. В небольшой деревне Рутки (Западная Белоруссия) состоялось первое открытое, легальное комсомольское собрание. В крестьянской избе собравшиеся комсомольцы вели долгую задушевную беседу.

Александр Артюх, руководитель сельской комсомольской организации, рассказал о недавнем проклятом прошлом.

— Теперь мы свободны! Так давайте же, товарищи крепить свою организацию. Нам в этом не только не помешают, а помогут! — закончил свое выступление Артюх.

* * *

Части Рабоче-Крестьянской Красной Армии заняли город Глубокое. Жители города большими толпами подходят к зданию бывшего полицейского управления. Сельские рабочие имения Плевоки несут красное полотнище с надписью:

“Великая благодарность великому вожду пролетариата всего мира — товарищу Сталину, и советскому правительству, и непобедимой Красной Армии, и народу. Готовы вступить с вами в ряды Красной Армии за нашу родину, за Советский Союз. Нельзя без волнения смотреть на эти кривые буквы, на серп и молот, нарисованные на полотнище. Рабочий города Глубокое Иван Учинский, указывая на полицейское управление, воскликнул:

— Здесь лежат кандалы, которые мне пришлось носить!

Рабочий — революционер Давид Вицкин, вышедший из тюрьмы, оглашает текст приветствия товарищу Сталину. По площади раздается долго не смолкающее “ура”.

По городам и селам Западной Украины

Вчера и сегодня

Вчера хлебороб, подневольный, бесправный Томился под панской Пятою державной.

Вчера хлебороб — Белорусс, украинец — Стонал на убогой Своей десятине.

Курицу выпустить некуда было. А полгосударства — В руках Радзивиллов.

Панскую землю Крестьяне пахали, а паны за ихним Горбом пановали.

Кичились, хвалились, Чья кровь благородней. Но все это было вчера. А сегодня —

Праздничным солнцем Земля обогрета. Вчера были паны — Сегодня их нету.

Сегодня они. Позабывши монатки, кто как удирают, Бегут без оглядки

От силы единой, От воли всегласной, От грозной лавины, От Армии Красной, От песни свободной, От радостных кликов, От мести народной, От правды великой.

Свергнуто разом Бесправье былое, Вчера безземельный — Сегодня с землею.

Хватит терпеть Беспросветную участь, Вчера беззащитный — Сегодня могучий...

Народ на себя начинает трудиться, Жизни счастливой У братьев учиться.

У братьев родных, Что пришли на подмогу, Что к счастью давно Проложили дорогу...

Вчера хлебороб — Белорусс, украинец — Стонал на убогой Своей десятине.

Вчера здесь батрак Почитался за быдло И доли иной Ему не было видно.

Вчера были паны.. Услышьте же, люди: Сегодня их нету — И завтра не будет!

А. Твардовский.
“Красноармейская правда” № 218.

Организована регулярная воздушная связь

В Львов, Луцк и Тарнополь выехали уполномоченные Украинского управления гражданского воздушного флота для организации воздушной связи. В Львове и Луцке уже открылись городские агентства Украинского Управления воздухофлота.



НА СНИМКЕ: ст. лейтенант-танкист В. И. Дорофеев (справа) беседует с крестьянами деревни Кевлы Молодечненского уезда. Фото С. Лоскутова и Б. Фишмана.

Строится новая жизнь

Радость освобождения от векового гнета, стремление

как можно скорее сбряхнуть наследие проклятого прошлого и зажить новой, свободной жизнью — вот что характеризует сегодняшний день освобожденных городов, местечек и сел Западной Белоруссии и Западной Украины.

Повсюду кипит напряженная организационная работа. Работы по горло. Наладить нормальную жизнь в городах, открыть школы, организовать торговлю и снабжение и т. д. — таковы многочисленные задачи, которые легли на плечи временных управлений, составленных из представителей командования Красной Армии и всех групп местного населения.

В Белостоке — этом крупном промышленном центре Западной Белоруссии — жизнь начинает входить в нормальную колею. Из 105 тысяч населения города больше 40 тысяч рабочих. За последнее время из-за недостатка сырья суконные фабрики работали только 5–6 месяцев в году. Это увеличивало безработицу. Много безработных и среди интеллигенции.

Сейчас промышленность Белостока начинает оживать. Фабрикантам предложено немедленно пустить все предприятия и заводы. Фабриканты пытались было саботировать приказ командующего, но это им

не удалось. Союз фабрикантов ликвидирован.

Временное управление Белостока проводит большую работу по организации рабочего класса. На всех предприятиях избираются комитеты рабочего контроля.

Радостное возбуждение, господствующее в сельских местностях, сочетается с огромной созидающей работой. Организованные повсеместно крестьянские комитеты заботятся о хозяйстве, о благоустройстве, о культуре.

Безземельные, малоземельные крестьяне и батраки получают наделы из бывшей помещичьей земли. Крестьянам разрешено брать лес, который был заготовлен для панов.

В Дисненском районе (Зап. Белоруссия), где властвовал помещик Бисекирский (имение Речино) и где большинство крестьян не имело даже крохотных наделов, крестьянские комитеты начали раздел помещичьей земли. Бедняк Владимир Ворона, имеющий полгектара земли, получил теперь 9,5 гектара и корову.

В селе Приплище (Западная Белоруссия) председателем крестьянского комитета избран Владимир Слизень, только недавно вышедшего из виленской тюрьмы, где он томился как политзаключенный. Секретарем комитета избрана беднячка Ольга Абрасимович, также сидевшая в тюрьме “за большевистские настроения”.

Для крестьян Западной Белоруссии и Западной Украины наступили светлые, ясные дни. Впервые в жизни они вы прямили спины и начинают чувствовать себя настоящими хозяевами своей родной земли.



НА СНИМКЕ: Население города Ракова встречает вступающие в город части Красной Армии.

Фото-клише ТАСС.

О созыве слета стахановцев рыбной промышленности Карелии

Постановление бюро Карельского обкома ВКП(б).
1. Созвать республиканский слет стахановцев рыбной промышленности Карелии 15—20 декабря с. г. в г. Петрозаводске.

2. Утвердить повестку дня слета—итоги работы рыбной промышленности Карелии за 1939 год и задачи на 1940 год. (Докладчик тов. А. В. Иванов—Наркомпищепром).

3. Определить общее количество участников слета в 275 человек.

4. Обязать РК ВКП(б) и руководителей рыбохозяйственных, научных и снабжающих организаций развернуть массовую разъяснительную работу за право участия в слете, поставив в основу досрочное выполнение планов рыбодобычи, намечая на слет лучших работников всех отраслей производства рыбной промышленности.

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

Призыв краснопролетарцев горячо встречен рыбаками колхоза "Северное сияние". Позавчера они собрались обсудить: как лучше ознаменовать XXII годовщину великого Октября. Собрание прошло коротко, оживленно. Принят вызов краснопролетарцев и заключен боевой договор на соревнование с виремским колхозом "Труженик".

Колхозники обязались выполнить план рыбодобычи IV квартала на 60 процентов к 7 ноября и весь годовой—к 12 декабря. Рыбу государству сдать только первым сортом. Путем закрепления за бригадами орудий лова и флота, бережного хранения ловушек (своевременной просушки, починки и консервирования) добиться снижения амортизации на 5 процентов.

Особое внимание колхоз обращает на внедрение в промысел новых орудий лова, изобретательских и рационализаторских предложений. В четвертом квартале на промысле будет использовано 5 кубанских неводов. Решено так же

неустанно расширять применение женского труда на ловле, ростить стахановские ряды, передать всем рыбакам опыт работы стахановца лова тов. Н. Ф. Рудика, бригада которого уже сейчас выловила свыше полуторыны рыбы в счет плана четвертого квартала.

Колхозники "Северного сияния" решили постоянно изучать пути движения рыбы, и в случае обнаружения рыбных косяков быстро переключаться на лов рыбы туда, где она появится.

Колхоз обещает обратить серьезное внимание на внедрение опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, всемерное укрепление и развитие общественного животноводства. К 15 октября фермы будут вполне готовы к стойловому периоду, а к 1 января 1940 года колхоз рассчитывает иметь у себя установленный минимум скота.

Члены колхоза "Северное сияние" призывают всех колхозников района разжигать соревнование, множить богатства колхозов.

Я. Жарков.

Выполним план лесозаготовок с перевыполнением

Обсудив обращение слета стахановцев леса Карелии и призыв коллектива московского завода "Красный пролетарий", мы, рабочие и служащие Кирозерского лесопункта, вступаем в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Основное наше обязательство—к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить годовую

программу по заготовке и вывозке древесины с пре-

вышением на 20 процентов.

Все бригады лесорубов вступают в соревнование за перевыполнение норм выработки и высокое качество заготовляемой древесины. Мы вовлечем всех рабочих и работниц в кружки технической учебы, обучим в этих кружках женщин-лесохозяек с целью вовлечения их в производство.

По поручению собрания рабочих и служащих Петровский, Ганев, И. Логашев и др.

Связь будет работать отлично

Вчера коллектив работников районной конторы связи обсудил призыв краснопролетарцев. Новыми трудовыми победами они обещают ознаменовать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив обязался по распространению печати выполнить годовой финансовый

план к 7 ноября и производственный план по конторе—к 5 декабря—ко дню Конституции СССР. До праздника намечено провести технический осмотр телефонов и радиоустановок.

Все, как один, связисты заявили, что они образцово обслужат избирательную кампанию, связь будет работать отлично.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Как Паандовский сельсовет готовится к выборам

Успех предстоящей избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся решает массово-политическая агитация, создание работоспособных избирательных комиссий, четкое проведение организационно-технических мероприятий: составление списков избирателей, определение границ избирательных округов, подготовка помещений и т. д. Большой размах этой работы выдвигает задачу привлечения к ней десятков и сотен людей, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина. Достаточно сказать, что на территории Паандовского сельсовета будет создано 25 окружных комиссий по выборам депутатов сельского совета, 7 окружных комиссий по выборам в райсовет и 10 участковых избирательных комиссий.

В колхозах и рабочих поселках Паандовского сельсовета развертывается деятельная подготовка к выборам. Парторганизации, депутатские группы значительно улучшили агитационную работу среди населения. Большую работу ведет депутатская группа в дер. Олимпий. Ею вот уже второй год руководит член сельсовета Ефим Иванович Абуев. Он провел учет населения и предварительно определил избирательные округа, провел состояние ширм и урн

для голосования. Вагитационной работе активно участвует учительница Олимпийской школы тов. Быстрова.

Много внимания подготовке к выборам уделяет начальник Идельской лесобиржи т. Яковлев. По его инициативе поселок разбит на округа, уже составлены списки избирателей, пронумерованы дома, готовится помещение для выборов. В поселке лесобиржи резко улучшилась агитационная работа.

Хорошо работают агитаторы-железнодорожники на ст. Идель. В сентябре товарищи Брик и Тарасов провели с населением по 15 бесед, тов. Серов—10 бесед.

На днях пленум сельсовета обсудил ход подготовки к выборам и отметил, что в этой работе у нас есть крупные недостатки.

Во-первых, не закончен еще подбор членов избирательных комиссий, не определены границы ряда избирательных округов по выборам в сельский совет.

Во-вторых, агитационная работа далеко еще не приняла того размаха, какой требуется. Всего на территории сельсовета насчитывается более 160 агитаторов, но систематически вывешиваются на участках и беседуют с населением не более половины этого количества. Из 7 тысяч населения только около четырех тысяч охвачено разными видами агитации.

Некоторые партийные, комсомольские и профсоюзные организации самоустранились от подготовки к выборам, не оказывают помощи сельсовету в этой большой работе. Так, например, обстоит дело в поселке Верхняя Идель, хотя здесь имеется немало работников, способных активно участвовать в подготовке к выборам. Председатель колхоза Лаптев, кульработник Черных и коммунист т. Варченко даже не пытались организовать пропаганду избирательного закона среди жителей поселка.

Плохо ведется агитационная работа и на ст. Кочкима и в ряде других населенных пунктов. Здесь бездействуют депутатские группы, отдельные члены сельсовета стоят в стороне от подготовки к выборам. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, коммунисты и комсомольцы, работающие на лесопунктах, ж. д. станциях и в колхозах Паандовского сельсовета, все члены совета обязаны деятельно готовиться к предстоящим выборам, упорно подготовлять новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. Они должны оказать большую помощь сельсовету, который без этой помощи не в состоянии обеспечить образцовую подготовку к выборам.

С. Романов.
Председатель Паандовского сельсовета.

РАБОТУ СЕКЦИЙ—НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

На днях Беломорский поселковый совет провел расширенный пленум секций совета, посвященный подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Подготовительные работы, как выяснилось из доклада председателя поселкового совета тов. Швайна и выступлений депутатов, проводятся далеко еще недостаточно. Не все секции, депутатские группы, члены Совета, не весь актив партийных и беспартийных большевиков привлечены к выполнению важнейшей государственной задачи—проведению подготовки к избирательной кампании.

Совершенно справедливо указывалось на пленуме на оторванность некоторых депутатов от своих избирателей и неудовлетворительную работу отдельных секций совета. Депутаты т. т. Горинов, Клинов, Новоселов в работе поселкового совета почти не принимают никакого участия. Их не интересует ход подготовки к выборам по городу, они забыли об ответности перед избирателями.

Подобное положение, когда не все депутаты стоят на высоте своего положения, терпимым быть не может. Поселковый совет должен привлечь к активной работе весь актив, всех депутатов, каждому дать

посильное задание и обязательно требовать его исполнения.

Поселковый совет проявил исключительное благодарение, попустительствуя бездеятельности отдельных секций Совета. Секция здравоохранения "собирается" один раз и то заседание ее не состоялось. Не собирается и секция революционной законности (руководитель тов. Долгобородова). Не подает признаков жизни также секция коммунального хозяйства. Ее не интересует ход ремонта и постройки жилищ трудящихся города.

Руководителям поселкового совета надо добиться, чтобы секции Совета стояли на уровне современных задач. Пора, давно пора руководителям секций, депутатам отчитаться о своей работе перед избирателями.

Серьезное внимание поселковый Совет обязан уделить работе по составлению списков избирателей. Из 70 человек, заня-

тых на этой работе, половина закончила уже составление списков. Но в то же время по 4 участкам города, в частности на станции Сорокская, к составлению списков еще не приступлено.

Надо помнить, что эта работа должна быть проделана особо тщательно. Учесть ошибки прошлых избирательных кампаний—не пропустить ни одного избирателя, правильно заполнить его фамилию, имя, отчество и т. п. в избирательный список—такова задача, требующая от руководителей поселкового совета тщательного контроля за проводимой работой.

Поселковый совет сейчас же обязан заняться так же подготовкой избирательных участков, помещений для городской и окружных избирательных комиссий.

Долг и честь общественных организаций города помочь поселковому совету отлично подготовиться к предстоящим выборам.

Б. ВОРОБЬЕВ.

ЛИТЕРАТУРА К ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Книжный магазин в Беломорске имеет в продаже следующую литературу к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся:

И. В. Сталин—Доклад о проекте Конституции Союза СССР.

Конституция (Основной Закон) СССР.
Конституция (Основной Закон) КАССР.

СООБЩЕНИЕ ТАСС
о РАТИФИКАЦИИ СОВЕТСКО-ЛАТВИЙСКОГО ПАКТА О ВЗАИМОПОМОЩИ ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

Президиум Верховного Совета СССР 8 октября ратифицировал советско-латвийский пакт о взаимопомощи, заключенный в Москве 5 октября с. г.

—•—

Умер народный артист СССР Б. В. Щукин

В ночь с 6 на 7 октября в Москве скончался выдающийся мастер советского искусства — народный артист СССР орденоносец Борис Васильевич Щукин. Эта смерть — большая потеря не только для работников искусства, но и для всего Советского народа.

Миллионы трудящихся нашей страны навсегда запечатлели в своей памяти замечательный, правдивый образ Владимира Ильича Ленина, созданный Щукиным в картинах "Ленин в Октябре" и "Ленин в 1918 году".

Красное знамя получил

Уницкий лесозавод

Подведены итоги работы лесопильных заводов Карелдрева за третий квартал. В социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки хороших результатов добился коллектив рабочих Уницкого лесозавода.

План третьего квартала по лесоэкспорту лесозавод выполнил на 113,9 процента и по выпуску предметов ширпотреба на 125,7 процента.

Конкурсное жюри присудило лесозаводу переходящее Красное знамя Карельского обкома союза лесопиления и деревообработки и треста Карелдрев.

Выборы руководящих органов в рыбакских колхозах

В октябре с. г. начнутся выборы руководящих органов рыбакских колхозов и системы Рыбакколхозсоюза. На общих собраниях колхозников закрытым (тайным) голосованием будут избираться председатели, члены правлений колхозов, ревизионные комиссии и делегаты на собрания уполномоченных Рыбакколхозсоюза.

Карельский Рыбакколхозсоюз разослал всем председателям колхозов инструкцию по выборам органов управления рыбакских колхозов. С инструкцией и порядком выборов должны быть ознакомлены все колхозники.

На днях в колхозе "Северное сияние" состоялась первая беседа о выборах.

Речь Гитлера в рейхстаге

6 октября состоялось заседание германского рейхстага. После краткого вступительного слова Геринга, почтившего память погибших на польском фронте, выступил с декларацией Гитлер.

Речь Гитлера продолжалась полтора часа.

В начале своей речи Гитлер подвел итоги войны с Польшей. В течение двух недель, сказал он, прекратило свое существование государство с 36 миллионами населения и армией более чем в 50 дивизиях. Германская армия потеряла за это время только 10 572 человека убитыми. Все польские армии были разгромлены, 694 тыс. человек взято в плен. Причина победы германской армии, по мнению Гитлера, состоит не только в героизме и самоожертвовании солдат, усовершенствовании боевой техники и высокой квалификации командного состава, но, и, главное, в нежизнеспособности польского государства.

В связи с итогами военных действий в Польше Гитлер остановился на вопросе о сотрудничестве Германии и СССР. Россия, заявил он, не видит никаких причин, препятствующих установлению тесного сотрудничества между нашими государствами. Различие в режимах не может мешать совместной активной борьбе за мир. Заключенное соглашение достаточно ясно показывает, что утверждения о германских планах экспансии на Украину, Урал, Румынию и т. д. являются выдумкой. На востоке Европы усилиями Германии и России устанавливается спокойствие и мир.

Гитлер подверг резкой критике Лигу наций и Версальский договор.

Касаясь политики германского правительства по отношению к различным государствам, Гитлер подчеркнул, что Германия заключила пакты о ненападении с прибалтийскими странами, в которых Германия имеет только экономический интерес. Она установила нормальные взаимоотношения с Северными государствами, с Данией, Голландией, Бельгией, добиваясь полной лояльности в отношениях с Швейцарией, установила тесные взаимоотношения с Югославией, гарантировав ее границы, и Венгрией. Особое внимание германское правительство обращало на укрепление дружественных и

союзных отношений с Италией. Перед Францией, сказал Гитлер, Германия не выдвигает и никогда не выдвигнет больше ни каких территориальных требований. Германское правительство добивалось также дружественных отношений с Англией, нигде не задавая интересов последней.

В отношении к России германское правительство стремилось добиться установления нормальных и дружественных отношений. Народы Германии и России хотят жить в дружбе. Только тот, кто не хочет порядка в Европе, а, напротив, хочет беспорядков в ней, может быть противником этих лейтмотивов.

"Ради чего, — сказал далее Гитлер, — должна теперь вестись война на западе? За восстановление Польши? Польша Версальского договора никогда больше не воспринята. Это гарантируют два величайших в мире государства. Окончательное оформление этого пространства, вопрос о воссоздании польского государства, это — проблемы, которые будут разрешены не войной на западе, а исключительно Россией — в одном случае и Германией — в другом. Всякое исключение этих двух держав из областей, о которых идет речь, приведет не к образованию нового государства, а к созданию полной хаоса. Проблемы, которые там нужно разрешить, смогут быть разрешены не за дипломатическим столом и не в редакционных кабинетах, а лишь путем долголетнего труда. В чем же может заключаться причина дальнейшей войны? Разве Германия предъявила Англии как-либо требование, в той или иной мере угрожающее Британской империи или ставящее под вопрос ее существование? Нет, наоборот. Война на западе не разрешает никаких проблем. Разве лишь дела международных банкиров могут исправиться?"

Германское правительство ставит перед собой в области упорядочения положения на территории, лежащей к западу от германо-советской демаркационной линии и признанной в качестве германской сферы влияния следующие задачи: 1) Создание имперской границы, которая отвечает историческим, этнографическим и экономическим условиям. 2) Создание на этой территории порядка, отвечающего интересам всех национальностей

3) В этой связи — попытка урегулирования и разрешения еврейской проблемы. 4) Воссоздание экономической жизни и взаимных связей в интересах всех живущих в этой области народов. 5) Обеспечение и гарантия безопасности всей этой области. 6) Создание польского государства, которое по своему строению и руководству явилось бы гарантом того, что оно не будет ни военным очагом против Германии, ни центром интриг против Германии и России. Европейские государства должны быть благодарны России и Германии за то, что они готовы превратить этот очаг беспокойства в зону мирного развития.

Вторая и наиболее важная задача состоит в том, чтобы восстановить чувство европейской безопасности. Для того, чтобы это осуществить, необходимо создать полную ясность относительно целей внешней политики европейских государств. Что касается Германии, то она во главу угла выдвигает требование, чтобы Версальский договор не рассматривался больше как существующий. "Германское правительство не видит больше никаких причин и никакого повода для какой-либо дальнейшей ревизии, за исключением того, чтобы нам были предоставлены достойные нас и соответствующие нашему значению колониальные области, причем, в первую очередь, должны быть возвращены германские колонии".

Важнейшей предыдущей разработкой европейского и внеевропейского хозяйства является восстановление гармонизированного мира и чувства безопасности отдельных народов. Эта безопасность может быть обеспечена не только путем установления нового европейского статута, но и, прежде всего, сокращением вооружений до разумного и экономически целесобранного уровня.

Для разрешения этих вопросов Гитлер предлагает создать конференцию великих держав, которая установила бы новый статут в Европе и во всем мире. Конференция эта должна быть тщательно подготовлена.

"Если мнение г-на Черчилля и его приверженцев, заявил Гитлер, победит, то я предупреждаю, что это мое заявление будет последним. Тогда мы будем бороться!"

ЛАТВИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО-ЛАТВИЙСКОМ ПАКТЕ ВЗАИМОПОМОЩИ

Интерес в Латвии к советско-латвийскому пакту все более возрастает.

Разбирая условия договора, газета "Ритс" пишет: "Во исполнение пакта о взаимопомощи, подобно тому, как это сделала Эстония, мы передаем некоторые пункты нашего побережья в распоряжение Советского Союза для устройства опорных баз для устричного флота. Устрой-

ство баз в наших водах Советский Союз рассматривает, как необходимое условие своей безопасности и безопасности всего балтийского пространства".

Газета "Латвияс карейвис" описывает значение советско-латвийского пакта о взаимопомощи, как показатель укрепления мира.

Движение в Англии за мир

Делегатская конференция горняков, представляющая 18 тысяч шахтеров Ланкашира (Англия), приняла резолюцию с призывом к правительству заключить как можно скорее мир. Резолюция была принята после полных и всесторонних прений, во время которых перед делегатами была сно изложена позиция СССР.

Обсуждая это решение горняков, английская газета "Дейли уоркер" пишет, что настоящая резолюция является одним из первых доказательств наличия мощного движения за мир и ответом на декларацию СССР о мире. Газета сообщает также, что это движение быстро распространяется, но капиталистическая печать замалчивает эти факты.

РАТИФИКАЦИЯ ЭСТОНИЕЙ СОВЕТСКО-ЭСТОНСКОГО ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ

7 октября президент Эстонской республики ратифицировал советско-эстонское торговое соглашение, подписанное в Москве 28 сентября с. г. (ТАСС).

Новое строительство в Беломорске

Совнарком Карельской АССР утвердил план первоочередного коммунального строительства в городах нашей республики.

В Беломорске будет построено каменное здание гостиницы, рассчитанной на 50 номеров. Стоимость новой гостиницы определяется в 600 тысяч рублей.

На постройку в нашем городе новой бани на 50 мест отпущено 250 тыс. рублей.

Вскоре начинаются работы по изысканию строительных площадок для этих объектов. Строительство гостиницы и бани должно быть завершено в 1940 году.

Об определении запретной зоны на территории Шиженского сельсовета и Беломорского горсовета

Обязательное постановление Президиума Беломорского районного исполнительного комитета от 4 октября 1939 года

Президиум Беломорского райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ограждать запретной зоной нижеследующие участки территории Шиженского сельсовета и окрестностей гор. Беломорска:

а) все побережье Сорокской губы по старому руселу реки Шижины, включая остров Кобыльи.

б) начало старого русла реки Шижины до реки Большая Кетьмукса, отступая 150 метров от д. роги, идущей на с. Сухое до острова Кобыльи.

в) всю территорию района пристани Растьяноволок по побережью орской губы на расстоянии 1 километра по жел. дор. ветке, идущей в Растьяноволок

2. Лица, вымеченные в вышеуказанных запретных зонах, немедленно будут задерживаться и привлекаться к административной или уголовной ответственности.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования его в газете "Беломорская Трибуна" и действительно в течение двух лет, т. е. по 3 октября 1941 года.

Президент Беломорского райисполкома Г. Семенов

Секретарь райисполкома М. Галькевич

На решающих участках лесозаготовки

6 октября Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке леса на 82,5 проц. и по вывозке — на 76,6 проц.

7 октября план выполнен соответственно на 76,9 и 88,2 проц.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

7 октября лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 115,2 проц.

8 октября план выполнен на 108,9 проц.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

Требуются на постоянную работу сторожа. Оплата по соглашению.

Обращаться в контору Карелторга.

3-3

Плотники, слесаря, корзинщики. Оплата сдельная.

Обращаться: Беломорский рыбозавод. Остров Старчина дом № 31.

Дирекция